

①

Moonlight

——男主角的名字暮萊是取自英文 Moonlight 的諧音，此故事為雙主角的視角，每一章節標題的名字是該章的敘事視角。

前言

Selenophobia :月亮恐懼症。對於月亮或其光芒感到恐懼的病症。

第一章 暮萊

「我不要！走開！」我的力氣根本推不開他。他把我的雙手禁錮在頭頂，他脫掉我的衣服、褲子。冬天的寒風如同刀刃一般，使我的皮膚刺痛不已。

「叫也沒有用，這裡沒有人的」我的喉嚨被我吼的沙啞，我只能在他對我的身體做出極度汙穢之事時，發出斷斷續續的呼叫聲。

我的目光停留在那輪滿月上，它深深的烙印在我的腦海中，那晚，它的皎潔明亮沒有救了我，反而顯得我十分地骯髒。

第二章 曜恩

小鎮的秋天總是陰雨綿綿，一個月裡頭有半數的日子都是不見藍天。

爸爸回到家時，我正將優碘擦在腹部的傷口，疼痛使我悶哼了一聲。爸爸把我叫進客廳，滿地散落的酒瓶和空氣中的酒氣讓我不禁皺起眉頭。

「去給我買酒」那是爸爸每天都要求我的事。

「爸，你不要再喝了」三年了，這三年來，他的酒癮沒有停過，也不想停止。

「你這個臭小子，你現在敢頂嘴了嘛」他站起身，硬生生地把拳頭揍在我的臉上，痛覺像是螞蟻一般逐漸從臉部爬到我的身體。

「你給我滾出去，沒用的臭東西」他邊大聲的吆喝，邊重重地在我的腹部踢了一腳，我在痛覺的折磨下，跑出這破舊的房子，瞬間傾盆的大雨恨恨拍打在我的身上。

我奔跑在濕滑的街道，我不知道該去哪裡，我就這麼跑著，最後跑上後山頂端的涼亭。

「靠，全身都濕透了。」我把衣服多餘的水份擠乾。這是這個月的第三次了，爸爸打了我一頓就把我趕出來，我雖然真的比他高，力氣也不輸他，但全身的瘀青和傷口真的沒辦法讓我能反抗。我邊查看剛剛又增加的瘀青邊往涼亭的椅子上坐去。

「碰」我沒注意到椅子缺了一角，就這麼硬生生的跌到了地板。

「我的天呀，今天我到底被什麼給詛咒了」只覺得似乎是全身都疼，所以臀部的痛覺似乎被抵銷了一般。

「你沒事吧？」這男孩聲音來的突然，害我哆嗦了一下。我朝聲音的來源看去，只見一個穿著淡綠色雨衣的男孩站在大樹旁，他似乎與我同齡，但那雙水汪汪的大眼和淡咖啡色的捲髮倒使他像個弟弟。

「哦！我沒事，只是沒坐穩而已。」我拍了拍褲子上的灰塵。那男孩慢慢的走向我，他的眼神很堅定，似乎不在意我是不是奇怪的人。

「你的臉頰可不是這樣告訴我的。」我摸著臉頰的瘀青，我竟然忘了它的存在。他走到我的跟前，我靜靜地看著他灰色的眼眸，那清澈如滿月一般。

他拉著我的手說道：「走吧，跟我來。」而我步履蹣跚地走在他後頭。

「去哪？你應該不是壞人吧。」我的疑問自顧自地脫口而出。他回頭看了我一眼並說：「若你都這樣問了，我看就算真的壞人在你面前，他也會說自己是好人。」

他帶著我走了一條滿是落葉和青苔的長階。長階的盡頭是一間民宅，那是間外牆種滿植物，前院種滿了橡樹。他打開家門，我脫下髒兮兮的布鞋和他走上了二樓的房間。房間裏頭一片漆黑，只有一盞夜燈獨自的閃爍，窗簾拉得嚴實。

「坐在床邊吧，我來幫你擦藥。」他走進房間的小隔間中取了一個醫療箱。我老老實實的坐著，他也不急不徐地替我包紮傷口。

「你被欺負嗎？怎麼都是傷口。」他說著。我和他對望了幾秒才意識到他說了什麼。

「哦~ 這是我爸打的」他沒有什麼情緒，就這麼塗著藥膏。等他包紮完後，他帶我走到前院，雨已經停了，烏雲有消散的趨勢。

「那你呢？你怎麼在涼亭那」我說。他有種魅力，讓我不知不覺的想要望著。

「天氣好，所以想要出門走走。」他的聲音很好聽，從容不迫的節奏。天氣好？這不剛剛下著大雨嗎？怎麼倒說天氣好呢？我看他正望著已經雲朵消散的天空。

「你該走了！時間不早了」他拉著我走到前院的門口。「這條路直直走就是剛剛那個涼亭，掰掰」他把我推出大門後，就準備往屋子走去。

「等等！」我喊著，而他也轉過身來。「你還沒說你的名字呢！」他給了我一抹微笑，而這微笑讓多年後的我依舊慶幸自己在此時叫住了他。

「我叫暮萊。」說完他就走進房子裡頭。

「我是曦恩，很高興認識你。」我不知道他是否有聽到，但我想這就足夠了。

第三章 暮萊

那個滿是傷痕男孩在離開家裡之後，每天都出現在家前的那條小徑。他說他喜歡和我處在一塊。他每天都給我帶來我過去兩年未曾體會過的陪伴，這有些奇特，我認識他不到幾個月，但他自由又隨心所欲的個性，莫名地感染我一股寧靜與好奇。

有一天，他帶著一隻貓咪來到家裡，是隻黃色的斑紋貓。「這送給你，這是我家鄰貓生的，我看你都一個人住在這，牠就來當你的搭檔吧。」我摸著貓咪的頭，牠好小，好軟好溫暖。

再來還有一天，我看到他額角有一道傷口，我問了他，他說那是爸爸打的，什麼樣的爸爸可以讓他這樣受傷，我沒有多問，他也如常地給了我好像沒有煩惱一般的微笑。

但從昨天開始，他都沒有出現，對於一個每天準時出現的人，這已經是失常了。我呆坐在客廳的落地窗旁，一直等著，但直到現在，天色都已昏暗，我依舊沒看到他的身影。

快到 10 點時，我想他應該不會出現了，所以我正準備上床睡覺，但此時客廳的那片玻璃發出細碎微弱的敲打聲。我緩緩地走到客廳，我怕那是小偷或是附近的野生動物，就隨手拿了一支火爐的鐵棒。小貓也聽到聲音，從樓上跑了下來。

「碰、碰、碰」那是一隻熟悉的手正在敲著，我認出那隻手，那是他，但那隻手的位置太低了，像是正倒在地上。我趕緊開門，是他，傷痕累累的倒在那。

我搖了搖他，他嗚咽了一聲。「你怎麼在這，怎麼被打成這樣。」我扶著他，把他躺進客廳的沙發上。

「我爸發酒瘋，說我是個拖油瓶」他虛弱的說著。我拉起他的衣袖，那隻手上，有瘀青和被菸燻的痕跡，我小心翼翼的處理那些傷口。

「那你怎麼不去醫院，不去警察局，為什麼要來我這裡。」我看著他，他也看著我。

「因為我只想得到來你這裡了。」他傻笑著。那是第一次我的內心有股波瀾，想要幫助一個我所在意的人的感覺。

「白癡，我能做到什麼，我只是個害怕許多事情的人。」我包紮完他的傷口，我往外看去，一輪明月就這樣掛在天上，一連串的回憶突然湧上我的心頭，我無法控制身體的顫抖。

「你沒事吧」他狼狽的坐起身，把一隻手放到我我的背上，但當他的手碰到我時，那股噁心的感覺直衝我的腦門，下一秒我就打掉他的手。

「我沒事，我沒事」那個男人，那個夜晚，那輪明月，那雙上下侵犯我的手，被禁錮無法動彈的我。這些畫面讓我連站起身都顯得吃力。

「你真的沒.....」他話還沒說完，我就拔腿衝進二樓的房間。
我感覺那個男人的手在我的臀部來回撫摸，他扯著我的頭髮，在我耳邊說著極度污辱的字眼。我閉上雙眼希望回憶不要再出現了，但它們停不下來。

「暮萊！快開門，發生什麼事了？」曦恩敲打著房門，但我無力面對他，我沒有想到月亮會這麼出現，我更沒想到他也會出現。而我最脆弱的一面也被他看見。

第四章 曜恩

暮萊把自己關在房間後，我坐在客廳，我看著那輪明月，月光皎潔無暇，但似乎，他深深地懼怕月亮。我悄悄地離開這棟房子，身上的疼痛讓我舉步維艱，但我就這麼睡在前院的搖椅上。

接下來的幾日，暮萊都沒有離開那間房間，他不吃飯，不和我交談。我曾有幾次想要撬開房門，但他似乎知道我要做什麼一樣，用重物抵住了門。我不知道該怎麼辦，我很擔心，但他卻不肯打開他的心房。就連小貓也沒辦法進去，我和牠就這麼被拒於門外。

直到某一天，一台車開進前院，車上下來了一名女人，她的臉有幾分和暮萊長的相似，我想這就是暮萊的母親，我只聽過他提起她一次。

我打開前門，她見著是我，從驚愕的神情轉為溫暖的微笑，那抹微笑就如同暮萊的一樣迷人。「你就是曜恩吧，那個一直陪著暮萊的男孩」她邊說著邊綁起那頭卷髮。

「阿姨妳知道我？」我把有些弄亂的客廳整理了一下。

「暮萊常常提起你，在電話裏頭提到……」她慢慢走到樓上，下來時，暮萊竟然跟在後頭。一頭充滿油光的頭髮和邋遢的衣服。

「暮萊，去洗澡。曜恩，你來外頭和我聊聊。」阿姨拉著我到外頭的長椅上坐著。

「曜恩，我相信你也看到暮萊的情況了，我這次回來也是為了解決這件事。」我看著她嚴肅間帶著溫柔的眼眸。

「他以前發生過什麼事嗎？」暮萊雙眼無神的走過客廳，我看著他，心裡不禁一陣酸澀。

「唉……這孩子他……現在想起來，我真的是對不住他。」阿姨擦拭著眼角的淚珠，聲音也哽咽不已。「三年前的一個晚上，我因為有事到市區一趟，留他一個人在家，但沒有想到，有一個醉漢誤闖我們家，更可怕的是，他竟然性侵暮萊，暮萊年紀那麼小，我回到家時，他已經昏過去了，瘦小的身體什麼都沒穿。」阿姨說完就捂著眼睛，早已哭得泣不成聲，我拍了拍她的背，希望可以給予一絲絲的安慰。

「他……他……他自從那時候，只要在晚上看到月亮，他就會顫抖不止，一個人躲在房間不與別人接觸，我問過醫生，他說這可能是創傷後遺的月光恐懼症，應該是因為他在那晚看過月亮，讓月亮和那晚的一切有了連結，所以讓他想起那些回憶。」我擁抱了阿姨，抬起視線後，只見暮萊站在落地窗旁，他皺著眉，什麼也沒表示就走到樓上。

我和阿姨說我想去看看暮萊，阿姨點點頭，叫我快去找他。我敲了敲房門，暮萊小小聲的應了一聲。我打開門，他背對著我坐在床沿。我環著他的肩，把他的頭靠在我的肩膀。

「你知道，你都知道了。」他說著。我抱著他的力道不禁重了些。「那個男人在我從醫院出來後，被判刑了，到他老死都沒辦法出來。」他又說著，毫無情感的。

「暮萊，和我一起去海邊吧。」我想這是能給予他的陪伴，我想成為帶領他走出黑暗的人。

「蛤？」暮萊從我的胸懷裡頭抬起頭，一臉疑惑。

「我想讓你從陰影中走出來，就算能改變一點點，我也想要試試看。你願意相信我嗎？」我握住暮萊的手，我看見他的眼角有淚光閃爍著。他低下頭，沉默許久，最後點了點頭。

暮萊，相信我，我一直都會在，不離開。

第五章 異恩

今天是我們在海邊的第二天，我們住在一間阿姨幫我們預定的小屋裡頭，昨天下了場雨，月亮沒有出現，所以暮萊整路都顯得輕鬆許多。

今天我們沒有做什麼，就只有在屋子裡頭聽著音樂，讀著幾本書。現在正是午夜，我睡不著，所以披著一件外套就走到海灘上，我坐在離潮汐不遠的石頭上。我想著，這次帶暮萊到海邊，就是想或許有我的陪伴，他能不怕月亮，不怕月光，我冷笑了一下，搞不好我把自己想的太重要了。

夜晚的海風很舒爽，海浪的聲音也讓人慢慢的放鬆了下來。天空還佈滿著昨日未散的烏雲。

「怎麼不睡覺，來這裡吹風？」我回頭一看，是暮萊，身上也沒穿什麼保暖的衣物。

「怎麼不穿外套，來，過來我這。」我把外套包裹住他，他的身材很瘦小，一手就可以把他抱在懷裡。他的後腦勺佔滿了我的目光，我遇到他，是多麼倉促突然的事情，這幾個月，我知道自己的心裡只有他，不僅僅是喜歡，是想要保護他，扶持他。但我連父親的暴行都沒辦法去反抗，我拿什麼保證自己可以保護一個人。

「異恩，我們在一起吧，我知道很突然，但我想，我不能沒有你。」暮萊轉過頭看著我，並輕輕的在我的臉頰上留下一個吻。

「暮萊，直到剛剛，我的心中都有一種，我沒辦法保護你的想法，我連爸爸的暴力都解決不了」出發前我明明對自己很有信心的，但直到剛剛暮萊的告白，我才認真的意識到自己或許真的不夠好。

「這不能怪你，你一直以來都給予我很多，你的出現給了我陪伴，你的無憂無慮給了我一絲放鬆，是你讓我想要改變的。」他捧著我的臉，我閉上雙眼，在海浪的共鳴下，我感受到他的唇，我告訴自己，我可以的。

一陣風吹過我們的皮膚，一道光芒也照在我們的身上，是月光，烏雲被吹散了，月亮越過雲朵，露出面兒。

「我可以請媽媽幫你，她可以幫你處理你爸爸的事情。我不想看你一直被打，讓我幫你，拜託」暮萊頭上的烏雲早已都吹的精光，我看著他的髮絲在月光的照耀下，十分的美麗。

「我很高興你能這麼說，你要幫我可以，但我只想在你成功跨越陰影後，才想要接受幫助。」我看著暮萊毫無知覺自己早已在月亮的照耀下，輕鬆的說這話。

「我會的，為了你，我會願意試試」

「那暮萊，你看看天空。」他跟著我的視線往天上看，當他看到月亮是多麼的耀眼時，顫抖蔓延至整個身體。

「曦恩，我們快進到屋裡。」他抓著我的胳膊，或許是害怕的情緒，力道有些重。

「你願不願意相信我一次，讓我陪著你，你會成功的。」我拿開他緊抓不放的雙手。摸著他的小臉。相信我，暮萊。

他微微地點了頭，我牽著他的手，一開始我們都是背對月亮慢慢的走在沙灘上，我走的自然，但暮萊一開始都還有些笨重。

當我們走到一個觀海平台上時，我開玩笑地做了個鞠躬的動作，伸出我的手說道：「有沒有這個榮幸可以請你和我跳支舞，暮萊先生。」他起初還有些遲疑，但我對他挑了挑眉後，他就甘願的握住我的手。

「看來這樣乾跳也是尷尬的哈哈哈。」暮萊邊說著，邊把手另一隻手搭在我的肩上。

「就讓我為您唱一首歌吧。」說完我就清了一下喉中的痰。「太陽正在西沉，而你就站在我面前，眼前播放的電影，但我們卻沒有什麼興趣，因為我已經陷進你的每一分每一毫。」這是我最喜歡的歌，因為他正好就是暮萊的名字。

我們跳著跳著，就開始在平台上轉著圈，剛開始暮萊轉到面向月亮的方向時，還會撇過頭，但漸漸地，他也敢看著它，雖然身子還是會顫抖，但至少不會害怕看著月亮。我們沈浸在月光的照耀下，跳著這支沒有名字舞蹈，直至天明。

暮萊，過去的人生怪我沒有早點遇見你，或許就不會有這些黑暗的回憶，就連月光都照不清的陰影。現在有我在，讓我這個晨曦照亮你吧。

第六章 暮萊

那晚，我和曦恩在月光底下跳了一晚的舞。那是我在事發後，第一次專注的看著月亮，雖然我還是會想起那些不堪，但有曦恩的陪伴，減少了我對於恐懼的沉淪。

我很開心我可以慢慢的去面對過去的一切，在看到媽媽對著曦恩哭泣時，內心裡頭有一處正慢慢的崩落，我知道那是我這些年不斷阻隔我和他人的那道心牆。曦恩的到來像是那道牆出現的裂縫，隨著他的次次出現，石牆也逐漸開始倒塌。

而就算我對抗自己的心魔有些進展，可是曦恩最近依然被打的遍體鱗傷，這次打的特別嚴重，他來找我時一直都沒說話，結果只是咳嗽一下，口中的鮮血就這麼吐在地上，他忍著痛，因為他怕我擔心。我趕緊帶他去醫院，醫生說他被打到內出血，幸好有緊急帶來醫院，不然可能就會喪命。

我看著病床上昏迷的他，整個臉都沒有血色，原本俊俏的臉，也都是瘀青和傷口。我知道我不能在讓他過著這樣的生活，他總對我說沒事，但其實並不盡然，他承諾自己要在我情況好轉之後，願意接受我的幫助，我想正是時候了。

我離開病房，打給媽媽，告訴她一切。媽媽很驚訝，因為她和曦恩談話時，並沒有看到那些傷口，並告訴我她會全力幫助他。曦恩，一直以來都是你在保護我，這次換我來保護你，你說好不好？

一個月後，曦恩出院了，他知道我請媽媽處理他的事情，他理解，也願意配合媽媽的安排，他什麼都沒有說，只在有一晚睡前，和我小小聲的說：「對於爸爸，我只希望他能好好的活著，他人並不壞，他只是沒有走出那些他過不去的悲痛。」我點點頭，並在他的額上吻了一下。

過沒幾週，媽媽就告訴我們兩個，曦恩的爸爸被判刑，是三年的刑期。我看著曦恩，他依然沉默著，但或許開心自己的爸爸不用被關太久，嘴角還是漾起了一抹微笑。

我沒有想過自己可以從幾個月前的膽小怯怕到如今可以和曦恩在屋頂，看著這碩大的月圓。今晚的風帶著一點茉莉的味道，我靠在曦恩的肩膀上，回想過去的日子，那個男人曾經深深烙印在我的腦海中，但此時的他，似乎已消失不見。

而曦恩，他闖入我的生活，打從他出現在那個涼亭時，我就覺得自己和他的緣分不會僅僅只是擦藥的小事，因為我看見他的眼裡透著很特別光芒，我一直告訴自己，那可能是月亮牽引著他來到我身邊。曦恩，如同太陽閃耀動人的你，謝謝你遇見我，暮萊，寧靜孤獨的月亮。

「暮萊先生，不知道有沒有這個榮幸。」他又做出那個滑稽的宮廷禮儀。我牽著他的手，搭著他的肩。

「這次就讓我來為你唱首歌吧」這次就讓我唱那首和我名字一樣的歌吧。

「我從沒想過，你能把月光握在你的手中，直到我們共舞的那個夜晚，我才知道我是你的那道月光。」我的歌聲彷彿和微風一同歡樂般，迴蕩在這月光滿照的午夜中。

"When he's holding me tight. And he calls me "Moonlight" too" from Moonlight by Ariana Grande

後記

獻給那些和我一樣深受過去陰影而痛苦的人和那些被不公平對待的生命們，是你們的堅強讓我有勇氣活下去。

不管是恐懼或是痛苦遭遇都不是定義我們存在價值的代名詞。

(6420字)